OLIMPIADAS

PORTUGUESAS DE MATEMATICA

Mini-Olimpiadas

Ano Lectivo 2010/2011
12 Ciclo do Ensino Basico

3% ano

Tem atencao: Duracao: 1 hora

e Lé todas as perguntas com muito cuidado.
e Nao apagues as contas, os esquemas e os desenhos que utilizares nas tuas respostas.

e Se acabares antes do tempo previsto, deveras aproveitar para rever a tua prova.

Bom trabalho e diverte-te!

Nome do aluno:

Pontuacao:




e

1. Ajuda a Mati a encontrar o caminho para / \
casa do seu amigo Jonas.

Atencao, nao podes passar duas vezes / \ / \

pelo mesmo simbolo. A]}l

/\/\/\

/
\ \/\Afﬂh/

caminho.

Sublinha as setas que indicam o \ / +\ /
iy w

2. A mae da Zé organizou uma caca ao tesouro para a filha e para os amigos. A mae
comegou por esconder no jardim dez objectos e a Zé e os amigos encontraram
metade. De seguida, a mae da Zé escondeu mais oito objectos e apenas foram
encontrados dois. Para acabar o jogo, a mae escondeu mais quatro objectos e o

grupo conseguiu descobrir seis.

Quantos objectos ficaram por descobrir no jardim?

Resposta:




3. O recreio da escola do Jonas esta revestido a

mosaicos quadrados e, no seu centro, tem um

jardim, como se indica na figura. Sabendo que

o recreio tem 24 metros de perimetro, qual é o S oo

perimetro do jardim? °

Resposta:

4. Dez familias naufragaram numa ilha deserta e, para enfrentar a viagem que os

levara de volta a civilizacao, construiram a embarcacao indicada na figura.

A embarcacao é constituida por dez plataformas, uma para cada familia. Para
nao correrem o risco de naufragar, o niimero de pessoas em cada um dos lados
da embarcacao tem de ser igual. Para isso, é preciso trocar uma familia com a

familia da plataforma vizinha.

Rodeia, na figura, a seta que indica a troca a efectuar.



5. A Mati esqueceu-se do cddigo para abrir o seu didrio.

Repara:

/ . ' .
O cédigo tem 3 letras. 01.1,0

RIO tem apenas 1 letra do cédigo e essa letra ONW“
~

nao esta na posicao certa.

SAL tem 2 letras do cédigo na posicao certa. ' [[D

MAR nao tem nenhuma das letras do codigo.

Resposta: O codigo é

6. A Mati estd a montar um puzzle. Em cada dia, ela coloca o dobro das pecas
colocadas no dia anterior mais uma. No Dia da Crianca, colocou 21 pecas.

-

Quantas pecas tinha colocado no dia anterior?

Resposta:




